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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 10) 

Vira e mexe alguns blogs maternos publicam 

textos sobre “As vantagens de ser mãe de menina” ou 

“Por que é bom ser mãe de menino”: “meninos não têm 

frescura”, “meninas são mais delicadas”, “eles são mais 

corajosos”, “elas são mais choronas” e por aí vai. Leio 

isso e tenho vontade de gritar por ver estereótipos de 

gênero tão pesados serem perpetuados sem nenhuma 

reflexão. Já pensou que seu filho é uma figura única e 

a infinidade de coisas que pode ser ou sentir não cabe 

em listas, caixas ou rótulos? Pior: que você definir 

como ele deve ser ou se comportar dependendo de 

seu gênero pode ser muito, muito cruel? 

Aos meninos são permitidas vivências mais 

amplas. Eles podem subir muros, escalar os 

brinquedos do playground, enquanto as meninas não, 

veja bem, vai sujar seu sapato de princesa, filha, vai 

mostrar sua calcinha, não pega bem, filha, não é assim 

que uma menina brinca. E por isso, só por isso, que se 

perpetua a ideia de que os meninos são mais 

“aventureiros” e “danados” e as meninas mais 

“cuidadosas”. Fazemos as meninas mais infelizes, isso 

sim. 

Ser menino também pode não ser fácil, 

principalmente se os pais acreditarem que podem 

definir o que ele deve sentir ou gostar. Meu filho 

adorava brincar com os carrinhos de boneca das 

meninas do playground do prédio. Só depois de eu 

dizer que “tudo bem” as mães ou babás ficavam à 

vontade em deixá-lo empurrar as bonecas ou carregá-

las. Por que tanto receio? O que um menino pode virar 

depois de brincar de boneca? Um pai carinhoso e 

dedicado no futuro? 

Uma vez, em uma loja de brinquedos, meu filho 

ficou empolgadíssimo ao ver uma pia que funcionava 

de verdade, com uma torneirinha de água. E pediu 

muito para que eu comprasse. As opções de cores 

deixavam claro para quem o brinquedo era fabricado: 

só havia pias rosa e lilás. “Esse brinquedo é de 

menina”, alertou a vendedora, cheia de boa vontade, 

como se eu estivesse me distraído e não percebido o 

“engano” ao considerar a compra. Eu disse para ela 

que na minha casa lavar louça é uma atividade 

unissex, que o pai do meu filho encara muito prato e 

panela suja e, por isso, brincar de casinha é uma 

brincadeira de menino sim. Meu filho saiu da loja feliz 

da vida com seu brinquedo rosa que, aliás, para ele é 

só uma cor, como outra qualquer. O avô estranhou o 

presente até eu levá-lo à reflexão: “Quantas pias de 

louça suja você lavou e lava na sua vida, para manter 

sua casa em ordem?” E só daí meu pai percebeu o 

tamanho da bobagem que fazia ao acreditar que lavar 

louça é uma atividade exclusivamente feminina. 

E para quem gosta de listas, proponho uma 

única: “As vantagens de ser mãe de uma criança feliz.” 

É essa que eu espero estar escrevendo, no dia a dia, 

ao não determinar como meu filho pode ou não ser. 

Rita Lisauskas, A crueldade de dividir o mundo entre “coisas de 

menino” e “coisas de meninas” – Adaptado 

01. É correto concluir que a autora

A  defende brincadeiras próprias para meninos, que as 

meninas devem evitar. 

B  não permite que seu filho tenha brinquedos que 

comprometam seu desenvolvimento. 

C  mostra-se contrária à atribuição de papéis e atitudes 

exclusivos a meninos e meninas.  

D  põe limites a brincadeiras que possam prejudicar a 

masculinidade ou a feminilidade. 

E  considera melhor ser mãe de meninas por estas 

serem mais delicadas e cuidadosas. 

02. O episódio ocorrido em uma loja de brinquedos

demonstra que

A  a vendedora imaginou que a autora procurava um 

brinquedo de menina para presentear alguém. 

B  o brinquedo que interessou ao menino é 

convencionalmente associado a uma atividade 

feminina. 

C  brincar de casinha não merece a aprovação da 

autora, especialmente porque seu filho pode se 

interessar por isso. 

D  o avô do garoto não acatou o argumento da filha e 

continuou sendo contrário a homem lavar louça. 

E  a autora teve dificuldade em aceitar a escolha do 

filho, fazendo juízos equivocados das escolhas dele. 

03. O argumento usado pela autora para defender

que seu filho brincasse com carrinhos de boneca

está no reconhecimento de que

A  o gesto infantil antecipa o do pai que o menino será 

no futuro. 

B  as crianças não conseguem escolher seus 

brinquedos sem ajuda dos pais. 

C  não se deve censurar a opção por brinquedos 

perigosos. 

D  meninos têm bastante força para empurrar 

carrinhos. 
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E  as meninas não se importavam em ceder os 

carrinhos a ele. 

 

04. “As vantagens de ser mãe de menina”/ “Por que 

é bom ser mãe de menino”: “meninos não têm 

frescura”, “meninas são mais delicadas”, “eles são 

mais corajosos”, “elas são mais choronas” (1° 

parágrafo); – “Esse brinquedo é de menina” (4° 

parágrafo). É correto afirmar que, no contexto em 

que estão empregadas, as aspas sinalizam 

 

A  a citação das opiniões da própria autora acerca dos 

fatos narrados. 

B  referências a situações concretas que a autora 

afirma serem verdadeiras. 

C  comentários de pessoas não identificadas, os quais 

sustentam as opiniões da autora. 

D  a intenção de expor ideias compatíveis com as 

atitudes tomadas pela autora. 

E  a expressão de pontos de vista não compartilhados 

pela autora. 

 

05. A expressão “estereótipos de gênero” (1º 

parágrafo) tem o sentido de 

 

A  ideias antiquadas e indefensáveis acerca das 

diferenças entre raças de diferentes origens. 

B  concepções preconcebidas e padronizadas acerca 

do que seria próprio dos sexos feminino e masculino. 

C  conceitos inovadores e científicos acerca do que 

classifica os seres humanos em grupos sociais. 

D  lugares-comuns arraigados acerca da igualdade de 

direitos entre pessoas dentro do núcleo familiar. 

E  teorias consagradas e difundidas acerca de 

julgamentos acertados feitos por homens e mulheres. 

 

06. Assinale a alternativa em que a frase está 

redigida de acordo com a norma-padrão de 

concordância nominal e verbal. 

 

A  Só existia nas lojas de brinquedo pias rosas e 

lilases. 

B  Os avós dele achou estranho o presente até eu levá-

los à reflexão. 

C  Basta-nos pensar que nossos filhos são figuras 

únicas. 

D  As vendedoras alertaram que nenhum desses 

brinquedos eram de meninas. 

E  E só daí foi percebido por meu pai as bobagens que 

fazia. 

 

07. A alternativa em que os pronomes destacados 

estão empregados segundo a norma-padrão é: 

 

A  Havendo brinquedos no playground, meninos podem 

escalar-lhes. 

B  Na loja havia uma pia que funcionava de verdade, e 

meu filho se empolgou quando viu ela. 

C  Cuidado com seu sapato de princesa, filha! Não vai 

sujar ele!  

D  Com esse modo de pensar sobre as meninas nós 

fazemos-lhes infelizes. 

E  Meninos são tidos como diferentes e vivências mais 

amplas lhes são permitidas. 

 

08. O advérbio destacado na passagem – ... você 

definir como ele deve ser ou se comportar 

dependendo de seu gênero pode ser muito, muito 

cruel? – tem equivalente em:  

 

A  Só gente muito preconceituosa pensa assim. 

B  Há muito ponto de vista errado acerca desse 

assunto. 

C  Muito do que é hoje deve aos pais, sempre 

dedicados a ele. 

D  Só por muito ele aceita defender o réu. 

E  O vírus transmitido pelo mosquito vem causando 

muito sofrimento às pessoas. 

 

09. Assinale a alternativa em que se encontra, nos 

parênteses, o antônimo da palavra destacada na 

frase. 

 

A  ...“eles são mais corajosos”... (audazes) 

B  Por que tanto receio? (contratempo) 

C  Aos meninos são permitidas vivências mais amplas. 

(restritas) 

D  Fazemos as meninas mais infelizes, isso sim. 

(desventuradas) 

E  Um pai carinhoso e dedicado no futuro? (designado) 

 

10. A alternativa que reescreve a passagem – Ser 

menino também pode não ser fácil, principalmente 

se os pais acreditarem que podem definir o que ele 

deve sentir ou gostar. – apresentando regência de 

acordo com a norma-padrão é: 

 

A  Ser menino também tende a não ser fácil, 

principalmente se os pais se puserem a definir aquilo 

de que ele deve gostar e o que deve sentir. 

B  Ser menino também não costuma de ser fácil, 

principalmente se os pais se dispõem em definir do que 

ele deve sentir e gostar.  

C  Ser menino também corre o risco de não ser fácil, 

principalmente se os pais decidirem a definir o que ele 

deve de gostar e sentir. 

D  Ser menino também implica em dificuldades, 

principalmente se os pais se meterem em definir 

naquilo que ele deve sentir e no que deve gostar. 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Grátis – Polícia Militar de São Paulo – Soldado PM de 2ª Classe – Aplicação: Nov/2022 SimuladosBR 

www.SimuladosBR.net 

E  Ser menino também representa dificuldade, 

principalmente se os pais se intrometerem de definir o 

que ele deve gostar e do que deve sentir. 

11. Assinale a alternativa em que o sinal indicativo

de crase está corretamente empregado.

A  Permite-se à toda criança, menino ou menina, 

escolher com que brincar. 

B  Dá-se o direito às meninas de praticar caratê, por 

que não? 

C  São crianças: não se negue à nenhuma delas a 

escolha do próprio brinquedo. 

D  Não se define à partir de que idade se pode brincar 

com aparelhos eletrônicos. 

E  À certa altura, crianças começam a jogar jogos 

violentos. 

Texto II (Questões 12 e 13) 

12. As manifestações de Charlie Brown expressam

A  o apoio ao interesse da amiga pelos adereços 

natalinos. 

B  o desinteresse pelas datas comemorativas cristãs. 

C  um amplo conhecimento das principais festas 

anuais. 

D  uma crítica ao espírito mercantilista associado a 

ocasiões festivas. 

E  a disposição de aderir ao propósito consumista da 

amiga. 

13. Assinale a alternativa que reescreve frase do

texto obedecendo à norma-padrão.

A  Minha mãe me levará a cidade, para mim comprar 

enfeites de natal...  

B  A esta altura já se vende coisas para a Páscoa, 

cujas pretendo comprar. 

C  A minha mãe prometeu levar eu no centro da 

cidade. 

D  Adivinha onde que eu estou afim de ir, Charlie 

Brown. 

E  Adivinha aonde minha mãe vai me levar, Charlie 

Brown. 

Texto III (Questões 14 a 20)

A arte de ser avó 

Netos são como heranças: você os ganha sem 

merecer. Sem ter feito nada para isso, de repente lhe 

caem do céu. Sem se passarem as penas do amor, 

sem os compromissos do matrimônio, sem as dores da 

maternidade. 

Quarenta anos, quarenta e cinco… Você sente, 

obscuramente, nos seus ossos, que o tempo passou 

mais depressa do que esperava. Meu Deus, para onde 

foram as suas crianças? Naqueles adultos cheios de 

problemas que hoje são os filhos, que têm sogro e 

sogra, cônjuge, emprego, apartamento a prestações, 

você não encontra de modo nenhum as suas crianças 

perdidas. São homens e mulheres – não são mais 

aqueles de que você se recorda. 

E então, um belo dia, sem que lhe fosse 

imposta nenhuma das agonias da gestação ou do 

parto, o doutor lhe põe nos braços um menino. 

Completamente grátis – nisso é que está a maravilha. 

Sem dores, sem choros, aquela criancinha da qual 

você morria de saudades, símbolo ou penhor da 

mocidade perdida. Pois aquela criancinha, longe de ser 

um estranho, é um menino seu que lhe é “devolvido”. E 

o espantoso é que todos lhe reconhecem o seu direito

de o amar com extravagância; ao contrário, causaria

escândalo e decepção se você não o acolhesse

imediatamente com todo aquele amor recalcado que há

anos se acumulava, desdenhado, no seu coração.

Sim, tenho certeza de que a vida nos dá os 

netos para nos compensar de todos os sofrimentos 

trazidos pela velhice. São amores novos, profundos e 

felizes, que vêm ocupar aquele lugar vazio, nostálgico, 

deixado pelos arroubos juvenis. 

Até as coisas negativas se viram em alegrias 

quando se intrometem entre avó e neto: o bibelô de 

estimação que se quebrou porque o menininho – 

involuntariamente! – bateu com a bola nele. Está 

quebrado e remendado, mas enriquecido com 

preciosas recordações: os cacos na mãozinha, os 

olhos arregalados, o beiço pronto para o choro; e 

depois o sorriso malandro e aliviado porque “ninguém” 

se zangou, o culpado foi a bola mesmo, não foi, Vó? 
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Era um simples boneco que custou caro. Hoje é 

relíquia: não tem dinheiro que pague… 

Rachel de Queiroz. O brasileiro perplexo. 1963 – Adaptado 

14. A partir da leitura do texto, é possível afirmar

que

A  o melhor momento da vida para se tornar avó é 

entre quarenta e quarenta e cinco anos de idade, 

quando os filhos já estão casados e morando em seus 

próprios apartamentos. 

B  o apego das avós a seus netos é justificado pela 

tentativa de evitar que se cause escândalo e decepção 

entre os outros membros da família. 

C  as crianças quebram, involuntariamente, objetos que 

são como relíquias para as avós, visto que, por serem 

muito caros, não há dinheiro que os pague. 

D  a relação entre as avós e seus netos é livre das 

exigências do casamento e dos sofrimentos envolvidos 

na maternidade. 

E  a chegada dos netos faz com que as avós se 

esqueçam de seus filhos, que já se tornaram homens e 

mulheres irreconhecíveis. 

15. Nesse texto, a autora

A  usa de sarcasmo no segundo parágrafo do texto, ao 

perguntar para Deus aonde teriam ido as crianças do 

leitor. 

B  recorre à segunda pessoa do singular ao responder 

de modo afirmativo a uma pergunta imaginária do leitor 

no início do quarto parágrafo. 

C  introduz a voz do neto no trecho “e depois o sorriso 

malandro e aliviado porque ‘ninguém’ se zangou, o 

culpado foi a bola mesmo, não foi, Vó?”. 

D  compara os netos a uma herança, no primeiro 

parágrafo, como modo de expressar o caráter 

improvável de se tornar avó. 

E  faz uma descrição pouco real do neto no trecho: “os 

cacos na mãozinha, os olhos arregalados, o beiço 

pronto para o choro” para gerar um efeito cômico. 

16. No trecho do 3º parágrafo “... causaria

escândalo e decepção se você não o acolhesse

imediatamente com todo aquele amor recalcado

que há anos se acumulava, desdenhado, no seu

coração”, o vocábulo destacado tem como

sinônimo:

A  desvalorizado. 

B  desmedido. 

C  recuperado. 

D  elevado. 

E  conservado. 

17. Considere o trecho do terceiro parágrafo do

texto: Pois aquela criancinha, longe de ser um

estranho, é um menino seu que lhe é “devolvido”. É

correto afirmar que o emprego das aspas, nesse

trecho,

A  indica que a fala é de outra personagem. 

B  aponta para um vocábulo ainda desconhecido na 

língua. 

C  relativiza o significado da palavra. 

D  marca a transcrição de parte de outro texto. 

E  enfatiza o sentido literal do vocábulo na frase. 

18. Segundo a norma-padrão da língua portuguesa,

o pronome está corretamente empregado em:

A  E depois o sorriso malandro e aliviado porque 

“ninguém” zangou-se.  

B  Ao contrário, causaria escândalo e decepção se 

você não acolhesse-o imediatamente. 

C  Sem ter feito nada para isso, de repente caem-lhe 

do céu. 

D  Até as coisas negativas viram alegrias quando 

intrometem-se entre avó e neto.  

E  E o espantoso é que todos reconhecem o seu direito 

de amá-lo com extravagância. 

19. Assinale a alternativa em que o trecho “Sim,

tenho certeza de que a vida nos dá os netos para

nos compensar de todos os sofrimentos trazidos

pela velhice.” está reescrito de acordo com a

norma-padrão da língua e com as ideias do texto

original.

A  Sim, tenho certeza de que a vida nos dá os netos 

para que seja compensados todos os sofrimentos 

trazidos pela velhice. 

B  Sim, tenho certeza de que a vida nos dá os netos 

para que sejamos compensados de todos os 

sofrimentos trazidos pela velhice. 

C  Sim, tenho certeza de que a vida nos dá os netos 

para compensarmos de todos os sofrimentos trazidos 

pela velhice. 

D  Sim, tenho certeza de que a vida nos dá os netos 

para que nos compensemos de todos os sofrimentos 

trazidos pela velhice. 

E  Sim, tenho certeza de que a vida nos dá os netos 

para que se compense todos os sofrimentos trazidos 

pela velhice. 

20. Considere o trecho do 5º parágrafo do texto: “...

e depois o sorriso malandro e aliviado porque

‘ninguém’ se zangou....” O vocábulo destacado foi 

empregado com a mesma função encontrada em: 

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Grátis – Polícia Militar de São Paulo – Soldado PM de 2ª Classe – Aplicação: Nov/2022 SimuladosBR 

www.SimuladosBR.net 

A  Não me importa se ela foi demitida do trabalho. 

B  Os garotos machucaram-se jogando bola.  

C  Aprovou-se a nova legislação. 

D  Se chegarmos atrasados não poderemos entrar. 

E  Estou analisando se devo aceitar a proposta. 

Matemática 

21. Em uma avenida, o corredor para ônibus tem 1,8

km de comprimento. Se nessa avenida a velocidade

média de um ônibus é de 20 km/h, então o tempo

que esse ônibus leva para percorrer esse corredor,

supondo que todos os semáforos estejam abertos

e que ele não faça nenhuma parada, é de

A  5 minutos e 40 segundos. 

B  5 minutos e 33 segundos. 

C  5 minutos e 24 segundos. 

D  5 minutos e 18 segundos. 

E  4 minutos e 52 segundos. 

22. Para um concurso, foram disponibilizadas 12

vagas. O número de candidatos inscritos nessas

vagas é de 480. A razão entre o número de vagas e

o número de candidatos inscritos para esse

concurso é de

A  1/480 

B  1/240 

C  1/120 

D  1/40 

E  1/12 

23. A média aritmética simples das idades das 10

pessoas de um grupo familiar é de 40 anos.

Excluindo-se as pessoas com a maior e a menor

idades, a média aritmética simples das demais

idades é de 38 anos. Se, no grupo das 10 pessoas,

a menor idade corresponde à terça parte da maior,

então essa menor idade é de

A  20 anos. 

B  22 anos. 

C  23 anos. 

D  24 anos. 

E  25 anos. 

24. Emerson machucou seu joelho praticando

esportes e precisa tomar um anti-inflamatório de 8

em 8 horas, colocar gelo a cada 6 horas e passar

uma pomada de 4 em 4 horas. No dia 07 de

fevereiro deste ano às 10 horas, ele colocou gelo,

tomou o anti-inflamatório e passou a pomada.

Cumprindo os horários prescritos, ele tornou a

fazer os três procedimentos juntos novamente no 

dia 08 de fevereiro deste ano às 

A  10 horas. 

B  14 horas. 

C  16 horas. 

D  18 horas. 

E  22 horas. 

25. Um escritório paga à empresa JC, especializada

na manutenção de computadores, uma taxa mensal

fixa de R$ 300,00 mais R$ 80,00 por hora de serviço

prestado. No mês de abril, esse escritório pagou à

empresa JC o valor de R$ 1.500,00, incluindo a taxa

fixa mensal. O número de horas de serviço que a

empresa JC prestou para esse escritório foi

A  25. 

B  22. 

C  20. 

D  18. 

E  15. 

26. O maior e o menor preço apresentados em uma

concorrência pública são tais que a diferença entre

o maior e o menor corresponde a 20% do maior. Se

o menor preço é R$ 2.500,00, então a diferença

entre o maior preço e o menor preço é de

A  R$ 625,00. 

B  R$ 575,00. 

C  R$ 500,00. 

D  R$ 475,00. 

E  R$ 400,00. 

27. A tabela apresenta o número de pessoas que

visitaram  certa biblioteca, em alguns dias da

semana anterior:

Sabendo-se que o número de visitantes na sexta-

feira, comparado ao número de visitantes na 

segunda-feira, foi maior em 10%, e que, no período 

em questão, o número médio de visitantes foi de 
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470 pessoas, é correto afirmar que, na sexta-feira, o 

número de visitantes superou o número de 

visitantes da segunda-feira em 

 

A  90 pessoas. 

B  80 pessoas. 

C  70 pessoas. 

D  60 pessoas. 

E  50 pessoas. 

 

28. Um funcionário, que precisa digitalizar 

determinado número de documentos, observou 

que, digitalizando 30 documentos por dia, levará 4 

dias a mais do que levaria se digitalizasse 50 

documentos por dia. O número de documentos que 

esse funcionário precisa digitalizar é 

 

A  300. 

B  350. 

C  400. 

D  450. 

E  500. 

 

29. Tadeu verificou a capacidade total de uma jarra, 

de uma garrafa e de um copo, e estabeleceu as 

seguintes relações comparativas entre as 

respectivas capacidades: 

 

• uma jarra equivale a três garrafas; 

• uma jarra mais uma garrafa equivalem a oito 

copos. 

 

Pode-se concluir, então, que uma jarra equivale a 

 

A  3 copos. 

B  4 copos. 

C  5 copos. 

D  6 copos. 

E  7 copos. 

 

30. Um mestre de obras precisa de um pedaço de 

madeira cortada em formato de triângulo retângulo, 

com o maior lado medindo 37 cm, e o menor lado 

medindo 12 cm. O perímetro desse pedaço de 

madeira triangular deve ser de 

 

A  81 cm. 

B  82 cm. 

C  83 cm. 

D  84 cm. 

E  85 cm. 

 

31. Uma empresa tem um salão retangular cujo 

comprimento mede 20 metros e a diagonal mede 25 

m. Esse salão será divido em três salas de modo 

que suas áreas sejam diretamente proporcionais ao 

número de funcionários que será destinado a cada 

uma: 8, 5 e 2. A soma das áreas das duas menores 

salas é 

 

A  100 m² 

B  120 m² 

C  140 m² 

D  160 m². 

E  180 m² 

 

32. Uma caixa d’água com formato interno de 

prisma reto tem altura de 5 metros e base 

retangular com perímetro igual a 8 metros. 

Sabendo-se que a medida dos maiores lados da 

base dessa caixa d’água é 2 metros maior que a 

medida dos menores lados, a capacidade de água, 

em metros cúbicos, que essa caixa comporta é de 

 

A  75.  

B  60. 

C  45. 

D  30. 

E  15. 

 

33. Em um prisma reto de base quadrada com 4 cm 

de aresta e 9 cm de altura, foram colocados 100 

cm³ de líquido, conforme mostra a figura. 

 

 
 

A altura h, em cm, é 

 

A  2,25. 

B  2,75. 

C  3,50. 

D  3,85. 

E  4,15. 

 

34. Em uma escola de idiomas, o número de alunos 

matriculados nos cursos de inglês e espanhol 

totalizam 540 estudantes. Se a razão do número de 

alunos matriculados no curso de espanhol para o 

número de alunos matriculados no curso de inglês 
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é 2/7, o número de alunos matriculados no curso de 

espanhol é 

Alternativas 

A  120. 

B  130. 

C  140. 

D  150. 

E  160. 

35. Para a fabricação de um determinado produto,

utiliza-se uma matéria-prima que é vendida ao

preço de R$ 15,00 o litro, e, com 15 litros dessa

matéria-prima, fabricam-se 27 litros do produto.

Para atender a uma encomenda de 450 litros desse

produto, o gasto que se terá com a matéria-prima

será de

A  R$ 3.750,00. 

B  R$ 3.800,00. 

C  R$ 3.850,00. 

D  R$ 3.900,00. 

E  R$ 3.950,00. 

Conhecimentos Gerais 

36. Atritos permanentes decorrentes de disputas

imperialistas, profundas rivalidades políticas 

assentadas em extremado nacionalismo e 

constituição de dois blocos antagônicos de 

alianças entre países, a Tríplice Aliança e a Tríplice 

Entente, configuram, entre outros aspectos, o 

quadro histórico que resultou na: 

A  Segunda Guerra Mundial. 

B  Guerra Franco-Prussiana. 

C  Guerra dos Boxers. 

D  Guerra Civil Americana. 

E  Primeira Guerra Mundial. 

37. A Era Vargas foi um momento de definição e

construção da cultura nacional. O empenho do

governo em decidir o que faria parte da cultura

brasileira e o que seria descartado pode ser

observado nas mais distintas esferas. Esse período

é marcado por diversas ações que tinham como

objetivo a construção de um exacerbado

nacionalismo, a definição do “espírito” do povo

brasileiro. Com base nestas informações, assinale

a alternativa CORRETA que apresente a função do

DIP (Departamento de Imprensa e Propaganda) no

governo do Estado Novo:

A  Construir e difundir uma imagem paternalista de 

Getúlio Vargas, enaltecendo-o como o “pai dos pobres” 

e grande líder das massas. 

B  Criar mecanismos de controle das informações 

vindas da Europa, trazidas por membros dos partidos 

de viés autoritário (nazista alemão e fascista italiano), 

opositores do regime de Getúlio Vargas. 

C  Construir e difundir uma imagem negativa de Getúlio 

Vargas, enaltecendo o caráter autoritário do presidente. 

D  Construir redes de trocas de informações 

democráticas, que tivessem a liberdade de expressão 

como princípio. 

E  Criar uma rede de imprensa livre para informar os 

brasileiros dos principais acontecimentos do Brasil e do 

exterior. 

38. Sobre o processo de redemocratização do

Brasil, é correto afirmar:

A  Foi um processo lento, com avanços e recuos no 

sentido da redemocratização, a exemplo da vitória da 

campanha pelas Diretas Já, em 1984, que garantiu a 

eleição direta do primeiro presidente civil, Tancredo 

Neves. 

B  Teve início durante o governo do presidente 

Figueiredo, que permitiu a volta do pluripartidarismo, o 

fim da censura e instaurou uma Comissão da Verdade 

para apurar os crimes políticos cometidos pelos 

agentes de Estado durante a ditadura. 

C  Foi conduzido pelos partidos de centro-direita que 

defendiam a exclusão das Forças Armadas da cena 

política, uma vez que os militares estiveram por mais 

de vinte anos no controle do país e este encontrava-se 

em grave crise econômica e de representatividade. 

D  Ocorreu graças à pressão e à interferência direta de 

organismos internacionais como a ONU, a Anistia 

Internacional e a Comissão Interamericana de Direitos 

Humanos, que atuaram no Brasil e em toda a América 

Latina nos anos 1980, para assegurar a volta da 

democracia. 

E  Caracterizou-se por um processo permeado por 

barganhas políticas, caso da Lei de Anistia, que 

anistiou tanto os acusados de atividades subversivas 

como os acusados de torturar a serviço do Estado, 

razão pela qual é chamado de “transição negociada”. 

39. As ditaduras militares reforçaram a censura

política e a repressão no Brasil, em períodos do

século XX. Os governos militares nesses períodos:

A  extinguiram todos os partidos políticos por dez anos, 

impedindo o debate sobre a democracia. 

B  foram contra as manifestações socialistas, 

defendendo o fim dos sindicatos e da imprensa livre. 
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C  atuaram com a ajuda de grupos políticos também 

ligados ao autoritarismo da época. 

D  fizeram alianças políticas permanentes com todos 

os países da América Latina. 

E  excepcionalmente, modernizaram a sociedade 

brasileira, criticando o nacionalismo e investindo em 

tecnologia. 

 

40. Após 1945, a oposição entre socialismo e 

capitalismo foi levada ao extremo pela 

bipolarização política, ideológica e militar que 

submeteu as relações internacionais aos interesses 

norte-americanos e soviéticos. Sem constituir um 

período homogêneo, em razão do agravamento das 

tensões seguido da distensão entre os polos rivais, 

durou quase meio século, até o esfacelamento da 

União Soviética, em 1991. O texto acima se refere 

ao período conhecido como: 

 

A  Globalização 

B  Primeira Guerra Mundial 

C  Segunda Guerra Mundial 

D  Guerra Fria 

E  Nova Ordem Mundial 

 

41. O processo da Globalização não possuí uma 

data exata de início, mas, para muitos autores, a 

década de 90 do século XX seria um momento 

importante na sua consolidação. Entre as 

alternativas a seguir, assinale a que apresenta a 

melhor característica sobre a Globalização. 

 

A  Surgimento de uma divisão bélica entre Estados 

Unidos e Rússia. 

B  Aumento da integração econômica entre os países. 

C  Perda significativa do mercado financeiro mundial. 

D  Fim do uso da língua inglesa como comunicação 

internacional. 

E  Diminuição das trocas comerciais internacionais 

 

42. Entre os vários problemas ambientais em 

evidência, um dos mais graves é a poluição do ar 

provocada pelo lançamento do dióxido de carbono-

CO2 na atmosfera. Esse gás tão poluidor NÃO é 

proveniente do(a): 

 

A  queima de carvão. 

B  uso de gasolina e óleo diesel. 

C  funcionamento de termelétricas. 

D  funcionamento de siderúrgicas. 

E  energia gerada por hidrelétrica. 

 

43. O Cerrado é compreendido como um dos cinco 

b omas existentes na biogeografia brasileira. Das 

afirmativas a seguir, assinale a que apresenta 

informações corretas sobre o Cerrado: 

 

A  O Cerrado é compreendido como o Saara brasileiro, 

devido à aridez do clima 

B  As características da flora do Cerrado são 

compostas por uma variedade de vegetação que 

compõe todo o bioma, os subsistemas do Cerrado: 

Campo limpo, Campo sujo, Campo rupestre, Cerrado, 

Cerradão, Mata seca, Mata de galeria, Mata ciliar e 

Vereda. Além disso é considerada a “caixa d’água” do 

Brasil 

C  O cerrado é o menor bioma brasileiro, ocupando 

2,07% do território brasileiro, perde em extensão 

territorial até mesmo para o Pantanal 

D  Considerada a Savana brasileira, podemos concluir 

que o Cerrado apresenta níveis baixíssimos de 

concentração de água 

E  O Cerrado é famoso não só pelas diversidades que 

o compõem, mas também por ser um dos biomas mais 

bem protegidos do Brasil, tornando-se um exemplo de 

respeito à natureza por todo o mundo 

 

44. Sobre a relação entre a urbanização e a 

industrialização é possível afirmar que: 

 

A  As cidades desenvolvem-se independentemente do 

contexto econômico, seus problemas ambientais não 

têm relação com a indústria e sim com a pobreza. 

B  A industrialização traz apenas benefícios às cidades 

e é a solução para a pobreza e o atraso econômico; 

C  Apenas os trabalhadores fabris são afetados pelos 

problemas ambientais urbanos. 

D  A urbanização ocorre apenas nos países ricos, 

formando as metrópoles globais. 

E  A urbanização se intensificou com a industrialização, 

trazendo consigo questões ambientais e sociais que 

impactam em toda a sociedade. 

 

 
 

45. O tipo climático predominante na porção 

setentrional do território brasileiro representado no 

climograma acima é o 

 

A  temperado continental 
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B  equatorial 

C  tropical de altitude 

D  subtropical 

E  tropical semiárido 

 

46. O 5G é o mais recente padrão tecnológico para 

serviços móveis. São esperados os seguintes 

avanços em relação ao 4G, à exceção de um. 

Assinale-o.  

 

A  Aumento das taxas de transmissão. 

B  Alta latência. 

C  Maior densidade de conexões. 

D  Maior eficiência espectral. 

E  Maior eficiência energética dos equipamentos. 

 

47. Diante dos problemas ecológicos que o planeta 

Terra tem enfrentado, é imperioso que a 

sustentabilidade seja enquadrada no modo de vida 

de todos os indivíduos para, assim, tentar reverter 

os danos causados à natureza e impedir que ela 

seja ainda mais agredida. Sobre as condições 

necessárias para que a dimensão ambiental se 

torne realidade para toda a população, analise as 

afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira 

e (F) para a falsa. 

 

(  ) A limitação do consumo de combustíveis 

fósseis e de outros recursos ambientalmente 

prejudiciais, substituindo-os por recursos 

renováveis. 

(    ) A redução do volume de resíduos sólidos e da 

poluição atmosférica, por meio de ações 

ambientais de conservação e reciclagem. 

( ) A escolha adequada de instrumentos 

econômicos, administrativos e legais que 

estimulem o uso de tecnologias limpas. 

 

As afirmativas são, na ordem apresentada, 

respectivamente, 

 

A  V – V – V. 

B  F – V – V. 

C  V – F – V. 

D  V – V – F. 

E  F – F – V. 

 

48. Neste outubro de 2022, os eleitores brasileiros 

elegem, além do próximo Presidente da República, 

seus representantes para o Poder Legislativo e 

para o Poder Executivo. Assim, votamos, em 2 de 

outubro de 2022, para os seguintes cargos, à 

exceção de um. Assinale-o. 

 

A  Senador. 

B  Deputado Federal. 

C  Deputado Estadual. 

D  Governador. 

E  Prefeito. 

 

49. É uma rede social, criada na China, que oferece 

muitos recursos de edição. Permite que se incluam 

filtros, legendas, trilha sonora, gifs e cortes. 

Estamos falando do 

 

A  TikTok. 

B  Twitter. 

C  Facebook.  

D  Instagram. 

E  Spotify. 

 

50. O Brasil é hoje referência mundial na pesquisa 

científica relacionada à produção no campo 

(agricultura e pecuária). A empresa brasileira à 

frente desse avanço tecnológico, fundamental para 

que o País se coloque entre os maiores produtores 

mundiais de alimentos, é conhecida pela sigla  

 

A  Embraer. 

B  Petrobras. 

C  Eletrobras. 

D  Nuclebras. 

E  Embrapa. 

 

Noções Básicas de Informática 
 

51. Considere a seguinte URL: “www.fff.edu.br” Na 

padronização da associação que gerencia a 

internet, o tipo de organização do site acessado por 

essa URL é de âmbito 

 

A  de editoração. 

B  de empreendedorismo. 

C  governamental. 

D  comercial. 

E  educacional. 

 

52. Utilizando o Google, para limitar o resultado da 

pesquisa às páginas da Web que contenham 

exatamente a frase digitada, é necessário que o 

usuário digite o seguinte caractere antes e depois 

da frase: 

 

A  * (asterisco). 

B  $ (cifrão). 

C  & (e comercial). 

D  " (aspas). 

E  % (porcentagem). 
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53. Assinale a alternativa que apresenta uma 

afirmação correta sobre os anexos de um correio 

eletrônico. 

 

A  Não é possível anexar arquivos com diferentes 

extensões, em uma mesma mensagem. 

B  Em uma mesma mensagem, podem ser anexados 

vários arquivos. 

C  A anexação de arquivos com extensão “docx" requer 

o uso de uma chave pública de codificação. 

D  Cada mensagem suporta apenas um arquivo 

anexado. 

E  Não há qualquer limite máximo para o tamanho de 

um arquivo. 

 

54. No Windows 10, o atalho de teclado ALT+TAB é 

utilizado para 

 

A  trocar de usuário. 

B  fechar a janela atual. 

C  alternar entre as janelas abertas. 

D  iniciar o Gerenciador de Tarefas. 

E  bloquear o computador. 

 

55. Ao digitar um texto no Microsoft Word 2010, em 

sua configuração padrão, um usuário notou que 

uma palavra foi automaticamente destacada com 

sublinhado vermelho ondulado. Isso indica que 

 

A  o texto contém erros gramaticais, como 

concordância de gênero e número. 

B  a palavra deve ser grafada utilizando somente letras 

maiúsculas. 

C  outra pessoa está editando o documento 

simultaneamente. 

D  a palavra não consta no dicionário configurado, o 

que possivelmente representa um erro ortográfico. 

E  as últimas alterações realizadas no documento ainda 

não foram salvas. 

 

Noções de Administração Pública 
 

56. Juliana é analfabeta e possui dúvidas sobre 

seus direitos políticos. Segundo a Constituição 

Federal de 1988, Juliana é 

 

A  inelegível e seu voto é facultativo. 

B  inelegível e seu voto é obrigatório. 

C  elegível e seu voto é facultativo. 

D  elegível e seu voto é obrigatório. 

E  inalistável e seu voto é obrigatório. 

 

57. Assinale a alternativa correta a respeito das 

regras aplicáveis ao servidor público da 

Administração Direta, Autárquica e Fundacional, no 

exercício de mandato eletivo: 

 

A  Investido no mandato de Prefeito, será afastado do 

cargo, emprego ou função, sendo-lhe facultado optar 

pela sua remuneração. 

B  Quando tratar-se de mandato eletivo de Deputado 

Estadual, havendo compatibilidade de horários, 

perceberá as vantagens de seu cargo, emprego ou 

função, sem prejuízo da remuneração do cargo eletivo. 

C  Tratando-se de mandato eletivo federal ou no cargo 

de Governador, o servidor deverá ser exonerado antes 

da diplomação no cargo eletivo. 

D  Caso haja o afastamento do servidor para o 

exercício de mandato eletivo, o tempo de serviço e os 

valores percebidos não serão considerados para efeito 

de benefício previdenciário. 

E  Não há possibilidade de acumulação de nenhum 

cargo eletivo com o cargo de provimento efetivo, 

mesmo havendo compatibilidade de horários. 

 

58. Segundo estabelece o texto constitucional, as 

polícias militares e os corpos de bombeiros 

militares dos Estados subordinam-se 

 

A  ao Presidente da República 

B  aos Juízes 

C  aos Governadores 

D  aos Prefeitos. 

E  aos Promotores de Justiça 

 

59. O acesso à informação de que trata a Lei nº 

12.527/2011 compreende, entre outros, os direitos 

de obter: 

 

A  orientação sobre os procedimentos para a 

consecução de acesso, exceto sobre o local onde 

poderá ser encontrada ou obtida a informação 

almejada. 

B  informação contida em registros ou documentos, 

produzidos ou acumulados por seus órgãos ou 

entidades, porém, apenas os recolhidos a arquivos 

públicos.  

C  informação sobre atividades exercidas pelos órgãos 

e entidades, exceto as relativas à sua política, 

organização e serviços.  

D  informação pertinente à administração do patrimônio 

público, utilização de recursos públicos, licitação, 

contratos administrativos. 

E  informação relativa ao resultado de inspeções, 

auditorias, prestações e tomadas de contas realizadas 

pelos órgãos de controle interno e externo, excluindo 

apenas as prestações de contas relativas a exercícios 

anteriores. 
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60. Em relação ao Poder Executivo do Estado de 

São Paulo é INCORRETO afirmar: 

 

A  O Governador deverá residir na Capital do Estado. 

B  Vagando os cargos de Governador e Vice-

Governador, far-se-á eleição noventa dias depois de 

aberta a última vaga. 

C  Em caso de impedimento do Governador e do Vice- 

Governador, serão sucessivamente chamados ao 

exercício da Governança o Presidente do Tribunal de 

Justiça e o Presidente da Assembleia Legislativa. 

D  Se, decorridos dez dias da data fixada para a posse, 

o Governador ou o Vice-Governador, salvo motivo de 

força maior, não tiver assumido o cargo, este será 

declarado vago. 

E  O Governador e o Vice-Governador não poderão, 

sem licença da Assembleia Legislativa, ausentar-se do 

Estado, por período superior a quinze dias, sob pena 

de perda do cargo. 
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PROVA DISSERTATIVA 

• A prova deverá ser feita com caneta esferográfica fabricada em material transparente, de tinta preta 

(preferencialmente) ou azul, com grafia legível, a fim de não prejudicar o seu desempenho quando da correção pela 

Banca Examinadora, não sendo permitida a interferência e a participação de terceiros, salvo o caso em que o 

candidato tenha solicitado condição especial para a realização das provas; 

• A Prova Dissertativa (Parte II) será avaliada na escala de 0 (zero) a 40 (quarenta) pontos; 

• A fuga completa ao tema proposto é motivo suficiente para que a redação não seja corrigida em qualquer outro de 

seus aspectos, recebendo nota 0 (zero). 

________________________________________________________________________________________________________ 

Leia, com atenção, o texto a seguir: 

Nas redes sociais, chamou a atenção uma imagem da praia do Balneário Camboriú, município localizado no 

Estado de Santa Catarina. Em uma foto aérea, era possível observar um grande campo de areia que se estendia 

sobre o mar, e não o contrário, como acontece usualmente. A presença das máquinas ao redor do campo indicavam 

que ali acontecia mais uma intervenção humana em um ambiente natural. 

O Balneário Camboriú passa por um processo de “engordamento de praia”. Em outras palavras, está se 

buscando o aumento espacial da faixa de areia. Com isso, o objetivo é também combater a erosão costeira, nome 

dado ao processo em que a praia perde mais sedimentos do que recebe. Para isso, se retira e transporta areia do 

fundo do mar. Por ser um ambiente inconsolidado, a areia retirada é reposta pelo movimento do mar. 

Entretanto, tem impactos que são inerentes e inevitáveis, especialmente quando você fala de um 

procedimento como esse”, analisa o professor Alexander Turra, do Instituto Oceanográfico (IO) da USP. A areia do 

fundo do mar, por exemplo, é retirada por uma draga, em um processo que pode impactar negativamente a 

biodiversidade local. Além disso, “na praia existente vai ser jogado sedimento. Esse sedimento também vai matar os 

organismos que estão ali, que vão ser sufocados”, explica Turra. 

Na obra do Balneário Camboriú, a draga utilizada pode extrair, por dia, cerca de 40 mil metros cúbicos de 

areia, a uma distância de 15 quilômetros da costa. O material retirado é transportado via 360 tubos. [...] 

Impactos no meio ambiente podem ser causados por empreendimentos urbanos. Disponível em: https://www.jornal.usp.br 

Considerando que o texto apresentado tem caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a respeito do 

seguinte tema: Impactos da ganância humana ao meio ambiente. 
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